

新北市政府消防局113年9月份大事紀

日期	大事紀要	內容簡述	地點/權責單位	幹部/承辦人	影像檔	影像檔
9月2日	113年新任副大隊長指揮共識營	本局「113年新任副大隊長指揮共識營」已於113年9月2日於本局緊急應變指揮學院(ERCA)辦理完畢，課程重點包括:大隊層級指揮體系、大隊幕僚運作機制、消防指揮官之指揮決斷、VR情境教學及演練等，由各大隊新任副大隊長共7名參訓。	本局緊急應變指揮學院(ERCA)/災害搶救科	陳政彥專員 蔣岳廷科員		
9月3日及9月6日	113年基礎指揮官(C1)火場安全官考證	本局「113年基礎指揮官(C1)火場安全官考證」二階段測驗已於113年9月3日及9月6日辦理完畢，由本局基礎指揮官班(C1)完訓之資深隊員計26名參加第一階段筆試，經遴選進入第二階段VR術科測驗計10名，測驗結果6名及格通過。	本局緊急應變指揮學院(ERCA)/災害搶救科	陳政彥專員 蔣岳廷科員		
9月4日	核安績效第1名市政會議獻獎	1、本府榮獲原能會評核核子事故緊急應變基金績效考核評比112年度特優第1名，於9月4日(三)市政會議辦理獻獎。 2、本局由局長代表獻獎，另本局參與獻獎人員為本局黃簡任技正弟勝、整備應變科蕭力愷科長及承辦人何宜綸隊員。	市府行政大樓18樓/ 整備應變科	楊仁宏股長/ 何宜綸隊員		
9月6日	113年內政部消防署輔導訪視暨裝備器材補助儀式	本局已於113年9月6日下午於9樓禮堂辦理「113年內政部消防署輔導訪視暨裝備器材補助儀式」，內政部消防署整備應變組劉宏儒組長、銘傳大學馬國宸副教授、台大天災中心林永峻博士蒞局訪視，本局由鈞長率本科接待且進行訪視簡報及意見交流，各民間救難團體代表共40名出席。	本局9樓禮堂/災害搶救科	張程翔股長 余承儒隊員		

9月7日	0907強三開設	9月7日因本市永和區達強化三級開設標準，本市EOC於7日19時30分水災強化三級開設，並通知本府水利局、警察局、交通局、工務局、捷運工程局及本市災防辦強化三級人員立即進駐災害應變中心，並請永和區災害應變中心同步開設，總計受理案件2件，其中積淹水1件(永和區)、路樹倒塌1件(土城區)，均已結案，本市EOC於9日21時改為三級開設，後續由消防局持續監控氣象資訊。	新北市政府行政大樓9樓 災害應變中心/ 整備應變科	曹莞勗股長/ 吳子婕技士		
9月7日	辦理「呂陳玉綿女士捐贈救護車捐贈儀式」	為提升緊急醫療服務量能，呂陳玉綿女士捐贈本局第七救災救護大隊南勢分隊高頂救護車一輛，於113年9月7日上午11時，假本局南勢分隊辦理捐贈典禮，由尚專門委員少華代表受贈並致贈感謝狀，表彰呂氏家族善行義舉。	南勢分隊/ 緊急救護科、 第七救災救護大隊	黃上鳴股長/ 林聖傑隊員、 陳怡君護理師		
9月10日	新北市2024災害管理研討會	113年9月10日「新北市2024災害管理研討會」以「極端氣候下的韌性城市」為主題，特別邀請亞洲防災領域專家來台發表精彩演講，其中日本東京消防廳總務部長石川義彥以能登半島地震災例分享搜救隊在極端環境下的後勤補給作法、韓國首爾災害防救本部長黃基碩分享首爾在極端氣候暴雨下的防洪做法、新加坡民防部隊副總監薛守德分享新加坡如何推動韌性城市的經驗。為使本市防救災智能科技得以提升，下午場特邀交通部中央氣象署主任吳健富分享地震AI技術在鄉鎮市區的防災應用，藉此強化新北市各行政區的防災能力；此次亦邀請NCDR國家災害防救科技中心副主任林李耀於現場分享災防預警之應用；經濟部水利署副署長王藝峰分享AI在水災災害的應用，未來可獲得更縝密的防災情報網。	台北新板希爾頓酒店/減 災規劃科	黃加丞股長/ 蔡景承技士		

9月10日	辦理本局「從零開始的綠世界生活」課程	藉由植栽手作課程，擺脫植物殺手封號，學習種植、打造療癒自我的綠世界，共計30人參與。	局本部9樓大禮堂/人事室	周雅慧股長/ 鄧惠心約僱人員		
9月11日	113年核安第30號演習實兵演練	113年9月11日辦理113年核安第30號演習實兵演練，本次演習假想除役中之核能一廠發生核子事故，演練地點包含本市石門區石門洞風景區、石門國小、石門里周邊，演練時序從核子事故發生之初期，一直進展至廠區緊急事故，以民眾防護應變行動為主軸，採實人、實地、實境進行演練，包含遊客疏散、核安防護教育、孤島運補、民眾防護行動等科目依序進行演練，參演單位包含核安會、國防部、海巡署、台電公司、新北市政府相關局處、區公所等300位應變人員及邀請石門地區500位民眾，共計800人及直升機1架次、各式車輛16輛，呈現核災發生時之應變作業，過程圓滿順利。	新北市石門區/ 整備應變科	楊仁宏股長/ 夏台龍隊員		
9月16日	國際獅子會300 B2區捐贈本市義勇消防總隊救護大隊協勤救護外套	國際獅子會300 B2區捐贈本市救護義消協勤救護外套，提升救護義消在執勤時的安全性，並讓用路人及早辨識救護人員正在協勤，降低追撞風險，本次捐贈也彰顯了社會對消防救護工作的重視。	新北市政府消防局9樓 大禮堂/ 民力運用科	陳奕宏股長/ 賴鈞侑隊員		
9月16日	辦理「潭底福德宮福德正神聖誕千秋暖壽參拜活動暨救護車捐贈儀式」	為協助汰舊換新供院前緊急救護勤務使用，提升消防救護品質，潭底福德宮捐贈本局第五救災救護大隊隆恩分隊高頂救護車一台，於113年9月16日上午10時30分，假潭底福德宮舉行捐贈典禮，由侯市長友宜代表受贈並回贈感謝狀，以表彰其善行義舉。	潭底福德宮/ 緊急救護科	黃上鳴股長/ 林聖傑隊員		

9月18日	本局榮獲內政部消防署辦理「各消防機關112年度消防工作自主評核」全國特優第1名，於市政會議獻獎	本局榮獲內政部消防署辦理「各消防機關112年度消防工作自主評核」全國特優第1名，陳局長崇岳於9月18日市政會議時，將獎項獻給侯市長友宜。	新北市府/督察室	趙坤茹股長/辜心怡技士		
9月19日	義消基礎幹部訓練	為培訓及儲備本市義勇消防人員幹部，落實義勇消防組織各項訓練，特辦理義消基礎幹部訓練，本次訓練內容包含義消組織與相關法規、認識天然災害及防控工作概要、緊急救護概念法令與勤務簡介、火災認識及宣導技巧等10餘項科目，參訓學員共145名，訓練合格共136名。	新北市政府消防局9樓大禮堂/ 民力運用科	賴建夫專員 陳宏燿隊員		
9月20日	辦理本府「第115次一級機關主任秘書平臺會報」CPR宣導	為提升本府長官緊急救護知能及技能，邱秘書長敬斌指示於113年9月20日上午10時假本府18樓召開一級機關主任秘書平臺會報，由本局派遣教官於會中教導各級機關長官CPR及AED使用技能，共計30人參訓。	本府18樓/ 緊急救護科、 第一救災救護大隊	張博凱股長/ 林明恆隊員、 陳俊中隊員		
9月21日	0921強三開設	9月21日因對流雲系影響，本市各地均有強降雨情形，本市EOC於21日22時水災強化三級開設，並通知本府水利局、警察局、交通局、工務局、捷運工程局立即進駐災害應變中心，後續請各區災害應變中心依通知進行開設。總計受理案件8件，其中積淹水5件(淡水3件、蘆洲1件、金山1件)、路樹傾倒2件(淡水2件)、人孔蓋冒水1件(淡水1件)，均已結案，本市EOC於21日23時改為三級開設，後續由消防局持續監看氣象資訊。	新北市政府行政大樓9樓 災害應變中心/ 整備應變科	曹莞勗股長/ 吳子婕技士		

9月22日	0922強三開設	9月22日因本市三峽區、中和區、土城區、新店區及樹林區達強化三級開設標準，本市EOC於22日12時水災強化三級開設，並通知本府水利局、警察局、交通局、工務局、捷運工程局及本市災防辦強化三級人員立即進駐災害應變中心，並請三峽區、中和區、土城區、新店區及樹林災害應變中心同步開設，總計受理案件34案，均已結案，其中積水8件、路樹倒塌9件、交通號誌損壞2件、電力停電2件、道路落石5件、電線掉落1件、淹水1件、溪水暴漲1件及其他5件，本市EOC於22日17時15分恢復常時三級開設，後續由消防局持續監看氣象資訊。	新北市政府行政大樓9樓 災害應變中心/ 整備應變科	曹莞勛股長/ 吳子婕技士		
9月23日	辦理「泰山分隊興建工程」動土典禮	由侯市長友宜主持，並邀請立委、議員、里長等民意代表及地方仕紳到場觀禮，觀禮人數計150名，藉由本工程完工將提供市民更迅速、優質之消防服務，增進本市整體防救災能量。	泰山/秘書室	劉股長薰嬪/陳科員奕丞		
9月24日	辦理本局「113年度創新公務培力推動計畫」外勤關懷列車	為積極關懷同仁身心靈健康、人事法規須知與員工協助諮詢，協同政風室、督察室深入分隊瞭解同仁需求，提升其工作士氣及整體服務效能，本次並與市府勞工局合作，邀請盲人福利協會視障按摩師蒞臨現場，提供同仁紓壓按摩體驗服務，共計8人參與。	特搜大隊大隊部及南雅分隊/人事室	周雅慧股長/ 鄧惠心約僱人員		
9月26日	113年下半年度公共危險物品場所自衛消防編組暨火災搶救示範演練	為保障民眾安全及強化公共危險物品場所發生災害時自衛消防編組之應變能力，藉本次演練，了解該廠執行自衛消防編組訓練成果，俾促使業者落實執行防災計畫內容，提昇業者防災意識及消防人員於救災安全危害因子控制，保障救災人員及場所安全。	大安工研食品工廠股份有限公司/危險物品管理科	盧濬易股長/王新凱科員		

9月27日	辦理「本局第86次督導會報」	為落實本局督導機制，由蔡副局長武忠主持，針對本局113年4-6月份督導執行情形與即時表揚人員實錄、11則案例教育、113年10、11及12月份重點督勤項目討論核議。	本局1001會議室/督察室	張福遺秘書/辜心怡技士		
9月28日	全國防火宣導種子教官第20次進階聯誼研討會	為提升義消防宣人員宣導技巧，強化相互經驗交流及分享最新防災資訊，自101年起由全國各縣市優秀之防火宣導種子教官們自主發起辦理聯誼研討會活動，首屆聯誼研討會即由本市宣導教官們主辦，後續由各縣市輪流辦理，而今(113)年第20次聯誼研討會再次輪到本市舉辦，特擇於教師節當日辦理，本次活動共328位防火宣導種子教官參加，並由侯友宜市長主持開幕儀式。	市府5樓507會議室/火災預防科	陳立偉股長/ 林宗漢隊員		
9月30日	山陀兒颱風災害應變中心開設	<p>一、因應山陀兒颱風來襲，本市EOC已於9月26日10時由市長召開情資研商會議，9月30日10時由朱副市長召開整備會議，9月30日12時本市EOC成立風災三級開設，10月1日11時提升二級開設，同(1)18時提升一級開設，並於9月30日至10月3日分別召開第1至第7次工作會報，由市長主持。本市EOC於10月4日8時30分撤除一級開設，另因應部分災情處理及收容安置需求，調整為強化三級開設。</p> <p>二、惟因山陀兒颱風外圍環流及東北風水氣影響，本市EOC於10月4日19時調整為一級開設，淡水、三芝、石門、金山及萬里區公所同步一級開設，並於10月4日17時由市長召開山陀兒颱風應變會議。</p> <p>三、山陀兒颱風開設期間總計受理災情406件，均已結案，另造成2人死亡、15人受傷；10月6日12時後由EOC常時三級開設持續監控氣象，各區公所同步撤除。</p>	新北市政府行政大樓9樓災害應變中心/ 整備應變科	曹莞勗股長/ 陳昀萱科員		

<p>9月30日</p>	<p>辦理「蔡清先生、陳淑伶及蔡宜芳女士捐贈清水分隊高頂救護車1輛暨救護器材1批捐贈典禮」</p>	<p>為社會貢獻一己之力，蔡清先生、陳淑伶及蔡宜芳女士捐贈本局清水分隊高頂救護車1輛暨救護器材1批，於113年9月30日10時假清水分隊辦理捐贈典禮，本次由本局張主任秘書易鴻代表受贈並回贈感謝狀。</p>	<p>清水分隊/ 緊急救護科、 第五救災救護大隊</p>	<p>黃上鳴股長/ 林聖傑隊員、 施亭如護理師</p>		